ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу Чылабаевой Асель Кубанычбековны на тему: «Совершенствование статистического учета молодежной безработицы в условиях цифровизации экономики Кыргызской Республики», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.07 —экономика труда и демография

В мировом рейтинге глобальных рисков безработица и неполная занятость занимают второе место. Чем выше уровень безработицы, тем более разрушительный эффект она наносит. Борьбу с безработицей ведут все страны мира, каждая страна проводит эту работу по- разному, исходя из своих возможностей и национальных традиций. Но ключевая роль в этой борьбе, отведена государству. Именно оно своими действиями создает сбалансированный рынок труда, сокращается уровень безработицы, в том числе и безработица среди молодежи.

Актуальность данной темы и ее особенность состоит в том, что вопросы безработицы в целом активно разрабатывается учеными и практиками, но проблемы молодежной безработицы в работах исследователей рассматриваются в том числе, а специальных работ по этой тематике недостаточно, хотя в Кыргызстане молодежный сегмент на рынке труда занимает значительную долю, молодежь в экономически активном населении составляет более 40 % и безработица среди молодежи почти вдвое выше республиканского уровня. Все это говорит о том, что выбранная тема исследования является актуальной как в теоретическом, так и особенно в практическом плане.

Автор работы достаточно глубоко и методологически верно подошла к раскрытию темы и решению поставленных задач, анализируя большой фактический материал, выявила тенденции, особенности развития

современного рынка труда и его современное состояни, и последовательно приступила к анализу занятости и безработицы среди молодежи по полу, месту проживания и уровню образования, проанализировала причины, особенности и последствия молодежной безработицы, обратив особое внимание на необходимость укрепления связи рынка труда и системы образования для того, чтобы подготовка кадров велась на основе потребностей рынка труда, что особенно важно в условиях цифровизации, когда основным условием экономического роста являются знания и информация. Это становится необходимым потому, что XXI век - это век нового этапа в научнотехнической революции, когда осуществляется переход от индустриальной системы к новой информационной, которая начинает активно входить во все сферы хозяйственной, научной и общественной жизни. В этих условиях необходимо глубоко осознать, вникнуть в новые процессы, принять развивая творческий подход в государственном действовать, регулировании социально-экономическими процессами в стране.

Исходя из такого подхода, автор диссертации провела анализ мероприятий государственной политики по поддержке безработной молодежи в условиях формирования единого рынка труда ЕАЭС, выявила и сгруппировала основные проблемы в работе с молодежной безработицей, а также обосновала необходимость обновления действующего механизма с целью повышения его эффективности в работе с молодежью.

Диссертантка предложила включить в действующий организационноэкономический механизм ряд перспективных мероприятий, осуществление которых поможет решать молодежные проблемы, снизит безработицу, участие молодежи в теневом рынке труда, повысит уровень ее трудоустройства, а, следовательно, и уровень жизни, уменьшится желание и необходимость уехать в трудовую миграцию, в которой в настоящее время участие молодежи в возрасте 17- 35 лет составляет более 60 %.

Таким образом, на основании вышеизложенного, следует сказать, что Чылабаева Асель Кубанычбековна проделала большую работу, поставленная в работе цель достигнута, диссертационная работа вносит существенный вклад в развитие экономической науки, как в теоретическом, так и практическом плане.

Диссертационная работа отвечает предъявляемым требованиям к кандидатским диссертациям НАК ПКР и ее можно рекомендовать к представлению в диссертационный совет для прохождения дальнейших этапов защиты по специальности 08.00.07 – рынок труда и демография.

Научный руководитель, д.э.н., профессор БГУ им.К.Карасаева

25.03.2024г.

Савин В.Е.

КОЛУН ТАСТЫКТАЙМЫН ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ КАПРЛАР БӨЛҮМҮНҮН БАШЧЫСЫ ЗАВЕДУЮЩИЙ ОТДЕЛА КАДРОВ